

E L Ő T E R J E S Z T É S
Újbarok Községi Önkormányzat Képviselő-testülete
2022. május 16-i rendes ülésének
6. napirendi pontjához

Tárgy: Beszámoló a Duna-Vértes Köze Regionális Hulladékgazdálkodási Társulás működéséről

Tisztelt Képviselő-testület!



A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 93. § 14. pontja szerint: „93. § A társulási megállapodás tartalmazza: 14. a társulás működéséről évente legalább egy alkalommal történő beszámolás kötelezettségét;”.

A Duna-Vértes Köze Regionális Hulladékgazdálkodási Társulás Társulási Megállapodásának XIII) 3/. pontjában foglaltak szerint: „XIII) A TÁRSULÁS ELLENŐRZÉSI RENDJE, IRÁNYÍTÓI JOGOK GYAKORLÁSA 3/. A polgármesterek vagy - felkérésre – az általuk kijelölt más személyek évente legalább egyszer a képviselő-testületüknek beszámolnak a társulás tevékenységéről, pénzügyi helyzetéről, a társulási cél megvalósulásáról.”

A Duna-Vértes Köze Regionális Hulladékgazdálkodási Társulás 2022. február 9-én megküldte a 2021. évi tevékenységéről szóló beszámolót, amelyet az előterjesztéshez mellékelek.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a beszámolót megvitatni és a határozati javaslatot támogatni szíveskedjen.

Újbarok, 2022. május 13.


Schnobl Ferenc
polgármester * 



HATÁROZATI JAVASLAT

**Újbarok Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
.../2022. (.....) határozata
a Duna-Vértes Köze Regionális Hulladékgazdálkodási Társulás
2021. évi tevékenységéről szóló beszámoló elfogadásáról**

Újbarok Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a Duna-Vértes Köze Regionális Hulladékgazdálkodási Társulás 2021. évi tevékenységéről szóló beszámolót elfogadja.

Határidő: 2022. május 31.

Felelős: Schnobl Ferenc polgármester

Duna-Vértes Köze Regionális Hulladékgazdálkodási Társulás

2800 Tatabánya Fő tér 6.

Tel/Fax.:06-34-785-580

e-mail: nemeth.marton@gfsz.hu, fogarasi.richard@gfsz.hu

DUNA – VÉRTES KÖZE REGIONÁLIS HULLADÉKGAZDÁLKODÁSI TÁRSULÁS

ELŐTERJESZTÉS

**A DUNA – VÉRTES KÖZE REGIONÁLIS HULLADÉKGAZDÁLKODÁSI
TÁRSULÁS
2022. FEBRUÁR 14-EI ÜLÉSÉRE**

Tárgy: Beszámoló a Duna-Vértes Köze Regionális Hulladékgazdálkodási Társulás 2021. évi tevékenységéről

**Előterjesztő: Marx Ernő
elnök**

Előkészítő: GFSZ Nonprofit Kft.

Duna-Vértes Köze Regionális Hulladékgazdálkodási Társulás

2800 Tatabánya Fő tér 6.

Tel/Fax.:06-34-785-580

e-mail: nemeth.marton@gfsz.hu, fogarasi.richard@gfsz.hu

Tisztelt Társulási Tanács!

A Társulásnak a 2021. évben az alábbi főbb feladatai voltak:

1. A Duna-Vértes Hulladékgazdálkodási Projekt (KEOP-1.1.1./2F/09-11-2011-0002) megvalósult rendszerelemek üzemeltetésének figyelemmel kísérése
2. A Vértesalja Hulladékgazdálkodási Projekt (KEHOP-3.2.1-15-2016-00003) megvalósításához szükséges feladatok ellátása

1. A Duna-Vértes Hulladékgazdálkodási Projekt (KEOP-1.1.1./2F/0-11-2011-0002) megvalósult rendszerelemek üzemeltetésének figyelemmel kísérése

Duna-Vértes Hulladékgazdálkodási Rendszer üzemeltetése a közvetlenül a Társulás és az NHSZ Vértes Vidéke Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. (Üzemeltető) között 2018. július 4-én megkötött Üzemeltetési Szerződés alapján történik.

A rendszer üzemeltetési körülményei tekintetében általánosságban elmondható, hogy a hulladék hasznosításért országosan felelős Nemzeti Hulladékgazdálkodási Koordináló és Vagyonkezelő Zrt. (NHKV) a hasznosítási kapacitásainak erejéig tudja csak korlátozott mértékben átvenni a hulladékkezelés során keletkező alternatív tüzelőanyagot (RDF), ezért a beszállított vegyes hulladék mechanikai előkezelése is ennek mértékéig lehetséges, ám ez a közszolgáltatás folyamatos ellátását mindeztidáig nem veszélyeztette. A pályázati előírások miatt az átvételi mennyiségek tekintetében a Társulás az Üzemeltetővel együtt egyeztetett az NHKV Zrt.-vel az átvételi mennyiségeket illetően. Az egyeztetéseket követően az NHKV Zrt. az ígéretének megfelelően a tatabányai hulladékkezelő RDF átvételi mennyiségeit úgy alakította, hogy a Támogatási Szerződésben az energetikai hasznosításra előírt indikátort is teljesíteni tudta a rendszer.

Üzemeltető a rendszer üzemeltetésének kezdeti éveiben felhalmozott, a Társulás felé fennálló tartozását az erre vonatkozó megállapodásnak megfelelően határidőben megfizette. A 2021. év során esedékessé vált bérleti díjat rendben megfizette.

A 2021. évben a rendszer üzemeltetése nagyobb meghibásodások nélkül, rendben zajlott. Továbbra is előfordul azonban, hogy egyes tagtelepülések közszolgáltatás keretébe tartozó hulladékát az érintett települések közszolgáltatói nem szállítják be a rendszer létesítményeibe, rontva ezzel a rendszer kapacitás kihasználtságát, ami a fajlagos kezelési költségek növekedését eredményezi Üzemeltető oldalán.

A Társulás a beszállítási hajlandóság előmozdítása érdekében lépéseket tesz folyamatosan mind a tagönkormányzatok, mind az NHKV Zrt. felé, ennek egyik mozzanata volt a 2021. decemberi tanácsülésen jóváhagyott, a 2022. évre vonatkozó, üzemeltetői javaslat is a kapudíj tekintetében, amelynek alkalmazásáról további egyeztetéseket kezdeményeztek a felek a beszállítási hajlandóság növelése érdekében.

Tekintettel arra, hogy a Támogatási Szerződés megkötése óta a hulladékgazdálkodást érintő számos jogszabályváltozás miatt alapvetően megváltoztak a közszolgáltatás – ezen belül a szelektív gyűjtés, hulladékkezelés – feltételei, a Társulás részletes dokumentációban jelezte az Irányító Hatóság felé az egyes indikátorok teljesíthetőségével kapcsolatos fenntartásait.

Duna-Vértes Köze Regionális Hulladékgazdálkodási Társulás

2800 Tatabánya Fő tér 6.

Tel/Fax.: 06-34-785-580

e-mail: nemeth.marton@gfsz.hu, fogarasi.richard@gfsz.hu

A projekt kötelező fenntartási időszaka 2021. május 31-ig tartott. A Záró Projekt Fenntartási Jelentés és a benne foglalt indikátorokat alátámasztó szakértői számítások arra az eredményre jutottak, hogy a létrehozott rendszerrel a fenntartási időszak utolsó évére a Társulás területén a jogszabályban előírt mértékben teljesültek a pályázatban vállalt indikátor értékek. **A záró projekt fenntartási jelentés 2021. nyarán benyújtásra került az Irányító Hatóság részére, amit az Irányító Hatóság 2021. decemberében elfogadott. Az Irányító Hatóság tájékoztatása szerint a Duna-Vértes Hulladékgazdálkodási Projekt (KEOP-1.1.1./2F/09-11-2011-0002) Záró Projekt Fenntartási Jelentésének elfogadásáról és a Projekt fenntartási időszakának sikeres lezárásáról szóló hivatalos értesítés és jegyzőkönyv is megküldésre került a Társulás részére.**

2. A Vértesalja Hulladékgazdálkodási Projekt (KEHOP-3.2.1-15-2016-00003) megvalósításához szükséges feladatok ellátása

A Vértesalja Hulladékgazdálkodási Projektből a Társulás az 1327/2015 (V. 22.) sz. Kormányhatározat alapján a Duna-Vértes Hulladékgazdálkodási Projektből a KEHOP kiírásba átemelt alábbi létesítményeket tervezi megvalósítani és a rendszer üzemeltetését szolgáló további berendezéseket beszerezni:

- Bicske, mechanikai előkezelő (válogató)
- Komárom, komposztáló és hulladékudvar
- Tatabánya, komposztáló
- Tarján, hulladékudvar
- Szentendre, hulladékudvar

A 339/2014. (XII. 19.) Korm.rendelet értelmében valamennyi KEHOP projektet konzorciumi formában kell megvalósítani a Nemzeti Fejlesztési Programiroda Nonprofit Kft.-vel (továbbiakban: NFP), amely konzorcium kötelező vezető tagja a jogszabály 7. § értelmében az NFP lett, aki egyben így a projekt menedzsere is.

Hosszas előkészítést és egyeztetéseket követően az NFP 2021. nyár elején küldte meg a projekt megvalósításához szükséges, az NHKV Zrt.-hez benyújtandó rendszerelemfejlesztési kérelem részét képező előzetes Megvalósíthatóság Tanulmányt a Társulásnak megtárgyalásra és jóváhagyásra, amit a Társulási Tanács a 2021. július 23-ai ülésén jóváhagyott.

Az NHKV Zrt. a rendszerelem fejlesztési kérelemben foglaltakkal kapcsolatban, az ITM szakpolitikai államtitkárságának jogértelmezésére tekintettel, egyeztetést kezdeményezett a felmerült kérdések megválaszolása céljából (szükséges-e biostabilizáló létesítmény vagy sem, és ha igen, akkor az hol kerüljön megvalósításra). Az egyeztetésen felmerült megoldási lehetőség szakértői véleményezését követően a szakértő és az NFP módosított MT javaslatot az NFP 2021. októberében küldte meg a Társulás részére. A javaslat az eredetileg a bicskei hulladékkezelő létesítményhez tervezett biológiai stabilizáló létesítménynek a Tatabányai RHK területére telepítését tartalmazta, amihez a terület tulajdonosának, Tatabánya Megyei Jogú Város Önkormányzatának jóváhagyása is szükséges volt. A vonatkozó előterjesztést Tatabánya Közgylése az októberi ülésén tárgyalta és előzetes elvi hozzájárulását adta a biológiai stabilizáló létesítmény Tatabánya RHK területén való létesítéséhez.

Duna-Vértes Köze Regionális Hulladékgazdálkodási Társulás

2800 Tatabánya Fő tér 6.

Tel/Fax.:06-34-785-580

e-mail: nemeth.marton@gfsz.hu, fogarasi.richard@gfsz.hu

Tatabánya határozatának ismeretében a Társulási Tanács a 2021. november 19-ci ülésén tudta tárgyalni a módosított rendszerelmfejlesztési kérelem jóváhagyását. A Tanács a 22/2021. (XI. 19.) sz. határozatában végül hozzájárult a rendszerelmfejlesztési kérelem előterjesztett tartalommal történő benyújtásához az NHKV Zrt. részére, egyúttal felkérte az NFP-t a szakértő által elvetett műszaki tartalommal való összehasonlító tanulmány elkészítését.

Az NFP a válaszában jelezte, hogy a 22/2021. (XI. 19.) sz. határozatban kért összehasonlító tanulmány elkészítése nem fér a bele a fennálló szerződés keretébe, így arra új beszerzési eljárást kellene lefolytatni, továbbá a pályázatban csupán a projekt megvalósításához kapcsolódó költségek számolhatók el.

A 22/2021. (XI. 19.) sz. társulási határozatban kapott felhatalmazás alapján az NFP a novemberi társulási tanácsülésen előterjesztett tartalmú rendszerelmfejlesztési kérelmet benyújtotta az NHKV Zrt. részére.

A benyújtott kérelemre az NHKV Zrt. a Vértesalja Hulladékgazdálkodási Projekt vonatkozásában 2021. december 20-án kiadta az OHKT-nak való megfelelésről szóló igazolást. Az NHKV Zrt. által kiadott megfeleléségi igazolás birtokában a közbeszerzési kiírás műszaki dokumentációját készítő, az NFP által megbízott tervező folytatja a kiíráshoz szükséges műszaki dokumentáció összeállítását.

A NHKV Zrt. jóváhagyása kapcsán, figyelemmel a Tatabánya MJVÖ Közgyűlésének a biológiai stabilizáló létesítésével kapcsolatos, valamint a Vértesalja Hulladékgazdálkodási Projekt Megvalósíthatósági Tanulmányának elvi jóváhagyására vonatkozó Társulási Tanácsi határozatban foglaltakra, tájékoztatást kértünk az NFP-től a projekt sikeres megvalósítása érdekében a Társulás további teendőit illetően.

Válaszlevelében az NFP tájékoztatta a Társulást, hogy a közbeszerzési kiírás műszaki kötetét összeállító tervező, az NHKV Zrt. által is jóváhagyott (tatabányai biostabilizáló létesítése) műszaki tartalom szerint folytatja a munkát. Tervező a közbeszerzési kiíráshoz szükséges dokumentációkat várhatóan február elejére készíti el és adja át jóváhagyatás céljából az NFP részére.

Az alternatív műszaki tartalom (biológiailag lebomló hulladékok elkülönített gyűjtése/kezelése a biostabilizáló létesítése helyett) vizsgálatával kapcsolatban az NFP ismételten kifejtette véleményét megerősítve azt az MT-t készítő szakértőnek, valamint az Irányító Hatóságnak az NFP részére megküldött, az NFP-vel egyező álláspontjaival. Ezek lényege, hogy a megvizsgálni kért alternatív műszaki tartalmat a szakértői screening tanulmány már vizsgálta és szakmai indokok alapján egyértelműen elvetette annak a Vértesalja Hulladékgazdálkodási Projektben történő megvalósíthatóságát. Az Irányító Hatóság is jelezte az NFP irányába, hogy a kért összehasonlító tanulmány költsége a projektből nem finanszírozható, valamint a projektet alapjaiban érintő műszaki felülvizsgálat majd egy esetleges átdolgozás, figyelemmel a hátralévő szűk időkeretre is, egyértelműen veszélyeztetné a Projekt megvalósíthatóságát.

A NFP 2022. január 26-ai elektronikus levelében tájékoztatta a Társulást, hogy az NHKV Zrt. által kiadott megfeleléségi nyilatkozatban rögzítettek alapján elkészült Megvalósíthatósági

Duna-Vértes Köze Regionális Hulladékgazdálkodási Társulás

2800 Tatabánya Fő tér 6.

Tel/Fax.:06-34-785-580

e-mail: nemeth.marton@gfsz.hu, fogarasi.richard@gfsz.hu

Tanulmány - Támogatási Szerződés módosítás keretében - 2022.01.25-i nappal benyújtásra került a KEHOP Irányító Hatóság részére. A Támogatási Szerződés módosítási kérelemben az NFP kezdeményezte a projekt fizikai, és pénzügyi befejezésének módosítását is, a KEHOP-3.2.1 Pályázati Felhívás által megadott véghatáridőre is figyelemmel. A Projekt Támogatási Szerződés módosítási kérelem útján kért új fizikai befejezési határideje 2023.12.01, a pénzügyi zárásának határideje 2023.12.31.

A Támogatási Szerződés módosítási igénnyel kapcsolatos további fejleményekről tájékoztatást ígértek.

Tatabánya, 2022. február 2.

Marx Ernő
elnök

Duna-Vértes Köze Regionális Hulladékgazdálkodási Társulás

2800 Tatabánya Fő tér 6.

Tel/Fax.:06-34-785-580

e-mail: nemeth.marton@gfsz.hu, fogarasi.richard@gfsz.hu

Határozati Javaslat

...../2022. (.....) sz. határozat

Beszámoló a Duna-Vértes Köze Regionális Hulladékgazdálkodási Társulás 2021. évi tevékenységéről

A **Duna-Vértes Köze Regionális Hulladékgazdálkodási Társulás Tanácsa** a Duna-Vértes Köze Regionális Hulladékgazdálkodási Társulás 2021. évi tevékenységéről szóló beszámolót az előterjesztésben foglalt tartalommal elfogadja.

Határidő: 2022. február 14.

Felclős: elnök